

# “大胃王”与“巨无霸”成功牵手

## 上海边检助力中国首单保税液化天然气加注业务落地洋山港

本报讯 (通讯员 黄波 叶真于 记者 江跃中)昨天上午10时,马耳他籍“达飞希米”号集装箱轮驶入洋山港二期码头。船舶靠稳系缆后,“海港未来”号LNG(液化天然气)运输加注船缓缓靠泊“达飞希米”轮外档,通过吊装软管做好船舶LNG燃料加注准备。上海边检机关分别为两船办理入境边检手续和船舶搭靠手续,助力全球最大LNG动力集装箱轮与全球最大LNG运输加注船在洋山港成功牵手。这是国际航行船舶保税LNG加注业务的“中国首单”,也意味着上海港成为全球少数拥有“船到船同步加注保税LNG”服务能力的港口。

经过“十三五”时期的发展,上海已基本建

成国际航运中心。洋山港作为全球集装箱枢纽港,更是汇聚了联通世界的80多条远洋航线,集装箱年吞吐量不断创造新高。

此次国际航行船舶保税LNG加注业务的落地实施,有效降低了新型燃料船舶的运营费用,有助于完善上海港的服务功能,吸引以LNG为动力的国际航行船舶靠泊,促进航运业可持续发展,提升上海国际航运中心的综合竞争力。

从安全性验证到制度和管理创新,这一“中国首单”背后,凝结着口岸大量的付出与汗水。以边检查验为例,上海边检总站积极贯彻落实国家移民管理局促进服务航运企业发展十六项新举措,为国际航行船舶保税

LNG加注业务提供全方位保障。

2021年底,全球最大的LNG运输加注船被命名为“海港未来”交付下水,注册地上海港。今年以来,洋山边检站派员对该轮实施人证对照和船体检查,办理船舶换旗手续,确保这艘国产LNG运输加注船顺利投入运营,完成试靠港加气作业和试搭靠输气作业等各项测试工作。

3月1日,《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区条例》正式施行。根据该《条例》,临港新片区内企业经批准,可以试点开展国际航行船舶液化天然气等新型燃料加注业务。此举更是为洋山港开启保税液化天然气加注服务提供了政策支持。

“我们充分运用上海边检‘单一窗口’,实现搭靠证办理、边检通关预检手续的‘一次申报、一次审批、一次办结’,尽量节省船舶在码头等候时间,着力营造船舶加注LNG燃料‘加完即走’‘即加即走’的高效通关环境。”洋山边检站边防检查处副处长金耀华向记者介绍。

据悉,本次“达飞希米”号计划在洋山港靠泊24小时,加注7000立方米液化天然气。船舶靠泊码头,在加注LNG燃料的同时进行集装箱装卸作业,既保持码头泊位高利用率,又为船舶节约了燃料补充时间,在当前海运紧张的情况下,进一步维护了产业链供应链的稳定,提升了港口的综合竞争力。

## 核酸检测“房车”全自动核酸检测系统 智能消毒机器人 高科技产品走上抗疫第一线

本报讯 (记者 马亚宁)日检测可达1800管的核酸检测“房车”、可24小时连轴转的全自动核酸检测“机器人”、智慧化院感系统……疫情反复,形势严峻,一批来自上海的高科技抗疫设备和产品纷纷拿出看家本领,走上支援抗疫第一线。

目前,由上海之江生物科技股份有限公司自主研发的移动式核酸检测车已全力投入,以保障临床急需需求。

来自之江生物的核酸检测车,远看犹如

一辆辆房车,洁白的车身上,蓝色字样“蓝铠甲全自动p2+核酸检测车”十分醒目。它们就像一位位钢铁“大白”,快捷灵活,即停即检,能及时支援一线现场检测,可实现“采与检”一体的全自动整体解决方案。每辆车的单管检测最大日检测量,可达1800管,满足突发情况的大规模核酸筛查的需求。

即将投入市场的全自动核酸检测系统,则全部由机器人操作,每一台检测设备每一天的单管检测能力达到4000至5000人份。

记者从之江生物获悉,这台全自动核酸检测系统,占地面积只有2.7平方米,却相当于一个医院100平方米至200平方米的实验室,可以24小时不间断工作。

两年以来一直战斗在院感一线上海钦米机器人,当下已迅速进入作战状态。钦米机器人CVM团队携新版智能消毒机器人直奔国内抗疫院感一线,逆行隔离区,和医护人员并肩作战,共同战疫。在最前线的战场上,机器人实现7×24小时不间断地消毒,形

成消毒工作过程和效果的闭环管理,有效地减少患者和医护人员交叉感染风险。

据介绍,钦米智能消毒机器人集成超干雾化过氧化氢、紫外线消毒、等离子空气过滤等消毒方式。针对医院手术室、ICU等高洁净环境物表和空气进行自主移动式多点高水平消毒,从消毒因子敏感度排列,亲脂病毒<细菌繁殖体<真菌<亲水病毒<分枝杆菌<隐孢子虫<芽孢,以高水平消毒模式,可以对环境物表(光滑表面、粗糙多孔表面)的芽孢以及各种多重耐药菌完全达到高水平消毒要求的99.9999%杀灭效果。

目前,上海钦米机器人还在青岛市建设智慧医疗产业数字化转型赋能中心,重点之一就是为医疗机构打造全院的智慧化院感系统,为常态化疫情智慧公共防疫提供有效的科技助力。

## FIS 上海徐泾西园 敬告客户

根据上海市民政局2022年清明祭扫工作部署会议的要求,现将我园清明期间服务保障工作的相关事项公告如下:

- 一、请微信关注“上海徐泾西园服务号”查阅清明服务内容和具体操作步骤。
- 二、“预约祭扫”自3月18日上午8时开启:4月2日、3日、4日、5日7:00-16:00的“预约祭扫”通道,以上四天须通过“西园服务号”提前网上预约。同时针对不会使用智能设备网上预约的老年群体提供电话预约祭扫服务(预约电话:021-59760425)。
- 三、预约安葬请提前3天来园或电话登记预约。
- 四、我园实行无烟祭扫,园区内禁止焚烧锡箔、纸扎等物品,禁止燃放鞭炮。

### 重要提示:

- 一、根据上海市民政局2022年清明祭扫工作部署会议的要求,清明期间入园须出示预约凭证和绿色随申码,全程佩戴口罩,配合做好体温测量。如遇限流需要排队,应保持间距,耐心等待。
- 二、我园自有停车场已被征用,周边停车资源严重短缺,请尽量选择公共交通绿色出行。
- 三、随着地铁17号线的开通,蟠龙路站三号口距我园约1公里步行即达。原地铁2号线徐泾东站的短驳车不再设立,请相互转告。

敬请客户通过网络祭扫、居家怀念、现场祭扫等多种方式缅怀先人,对选择现场祭扫的客户,建议尽量错峰出行、错时祭扫,在祭扫活动中严格遵守疫情防控规定。如遇疫情管控等不可抗力的因素,请及时关注市政府与本公众号的信息发布!

2022年3月



请扫二维码关注  
“上海徐泾西园服务号”

- 本服务号暂未设置人工客服  
如有疑问请拨打服务热线  
021-59763845、59760425咨询  
致电时间:8:30-15:30

## 且看东风第一枝

### 辰山植物园染井吉野樱陆续绽放,居家也可“云赏樱”

本报讯 (记者 金旻旻)疫情之中,辰山植物园“云赏樱”再添一景。记者昨天从园方获悉,随着气温升高,园内第一枝染井吉野樱花已盛开,接下来将迎来“千树万树‘樱’花开”。游客可通过辰山植物园微信公众号“游在辰山”栏目下的“樱花直播”,“云观赏”这份春日小确幸。

第一枝绽放的染井吉野樱位于樱花大道入口处,比去年第一枝盛放的染井吉野樱早1天与大家见面。辰山的染井吉野樱花大道长1.5公里,樱花种植面积达33000平方米。目前,满树

满枝的淡粉色花苞,正沐浴着和煦春光慢慢苏醒,陆续绽放。染井吉野樱花期为3月下旬至4月初,花瓣为5枚,椭圆形,先端凹形,开放时颜色为淡粉色,开后渐变为白色,先花后叶。

目前,辰山植物园的染井吉野樱花已蓄势待发,市民在做好疫情防控措施的前提下,可通过线上、线下等多种方式观赏。

**最佳观赏点:**辰山官微“云赏樱”频道、樱花大道(近1号门东侧)

**最佳观赏时间:**3月中下旬



### 新民随笔

## 消费权知多少

王蔚

买到了假冒伪劣商品,可要求商家退货;售出商品有短斤缺两,可要求按一定数额赔偿。这是消费者享有的权益,但权益又不仅限于此,还有很多权益易被消费者忽略。

小区旁有家药房,前两天发生了点小纠纷。大妈来买眼药水,看不清说明书上小如蚂蚁的文字,请营业员读一下,被拒绝了,于是两人吵了起来。大妈说,这是你应该有的服务,店家说,只有保证质量的义务,没有解读使用说明书的责任。为了一个要不要解读眼药水说明书的小问题,想必消费者既不会找消协,更不会走诉讼渠道。然而,殊不知这恰恰是药店存在了违法行为,消费者有权要求商家履行解读所售商品使用方式的“延伸服务”。

很多人不知道,我国的消费者权益保护法明确规定消费者享有9项权利,包括大家已经熟知且经常行使的安全权、知情权、选择权、公平交易权、求偿权、结社权、监督权等,却往往忽视了消费者还依法享有获得知识权和受尊重权。什么叫获得知识权?通

俗地说,它包含了消费者享有获得有关消费知识的权利和权益保护知识的权利。举个例子。大爷大妈去买手机,商家有义务教老人学会怎么操作这款手机,包括接打电话、网上生活、图文储存等,还要向老人讲清遇到质量问题时如何维权。说到底,商家对消费者负有“包教”的义务。当然,这个“包教”既要依法,也要遵循约定俗成的一般情理。比如,你买包面粉,硬要店家教你做蛋糕,那就是无理取闹。

受尊重权也是比较容易买卖双方忽视或“误读”的一项权利。人们总以为,商家态度不好,这是对自己的不尊重。其实,消法表述得很明确,受尊重权几乎贯穿于商品使用的全过程。最近,我的车快要续保了,总有不同的推销商打电话,让我买保险,常常是在午睡时手机响了。是谁那么不尊重我的休息权?显然是商家泄露了我的相关信息。这个权益的维护,一般消费者可能想不到有必要去找商家好好理论一番。